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ИПАРД програм, инструмент за претприступну помоћ у области руралног развоја, намењен је
земљама кандидатима са циљем припреме за имплементацију и управљање Заједничком
пољопривредном политиком Европске уније. ИПАРД програм има за циљ модернизацију и
унапређење продуктивности сектора пољопривредне производње и прераде, као и развој
руралних заједница и побољшање квалитета живота људи који у њима живе. Поред тога, ИПАРД
има улогу и у достизању европских стандарда у области хигијене и безбедности хране,
добробити животиња и заштите животне средине. ИПАРД III програм Републике Србије за
период од 2021. до 2027. године Европска комисија усвојила је 9. марта 2022. године. 

ИПАРД III ПРОГРАМ: 
СТАТУС У ПРИПРЕМИ ПРАВИЛНИКА ЗА
СПРОВОЂЕЊЕ МЕРЕ 1, МЕРЕ 3 И МЕРЕ 7 

Статус у припреми правилника за спровођење
Мере 1, Мере 3 и Мере 7

У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ
ИПАРД II ПРОГРАМА ЗА 2021. ГОДИНУ -
УЧЕШЋЕ МЛАДИХ ПОЉОПРИВРЕДНИКА
И ЖЕНА У РЕАЛИЗОВАНИМ ПОЗИВИМА
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ОДРЖАНА ДЕВЕТА СЕДНИЦА ИПАРД II
ОДБОРА ЗА ПРАЋЕЊЕ

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА

Пре почетка спровођења ИПАРД III програма неопходно је доказати испуњеност одређених
услова који се односе на способност Републике Србије да успешно спроводи мере ИПАРД III
програма. Почетак спровођења ИПАРД III програма планиран је након реакредитације мера
ИПАРД II програма након чега се, у првом кварталу 2023. године, очекује објављивање првих
јавних позива. 

ИПАРД III ПРОГРАМ 
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У том смислу, ИПАРД Управљачко тело интензивно ради на припреми правилника за
спровођење Мере 1 – Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава, Мере 3 –
Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних
производа и производа рибарства и Мере 7 - Диверзификација пољопривредних газдинстава и
развој пословања.

Новим правилницима биће прописани услови за остваривање права на одобравање пројекта,
износи ИПАРД подстицаја, критеријуми селекције, као и други услови дефинисани ИПАРД III
програмом. Нови правилници обухватиће и услове у вези са новоуведеним секторима,
односно, инвестицијама у Сектор рибарства у Мери 1, инвестицијама у Сектор прераде
житарица и индустријског биља и Сектор прераде производа рибарства у Мери 3. Поред
Сектора руралног туризма, у Мери 7, укључена су и два нова сектора: Сектор услуга малог
обима и Сектор директног пласмана пољопривредно-прехрамбених производа и производа
домаће радиности.

На Деветој седници ИПАРД II Одбора за праћење дат је преглед остварених резултата у
спровођењу ИПАРД подстицаја, као и план активности за наредни период са аспекта
Управљачке и ИПАРД Оперативне структуре. Чланови ИПАРД II Одбора за праћење усвојили су
нацрт Годишњег извештаја о спровођењу ИПАРД II програма за 2021. годину, као и предлог
Пете измене ИПАРД II програма. Поред тога, на седници је представљен ИПАРД III програм,
усвојен 9. марта 2022. године од стране Европске комисије.

Одржана Девета седница ИПАРД II Одбора за
праћење
Девета седница ИПАРД II Одбора за праћење одржана је у уторак, 21. јуна 2022. године у сали
„Амфитеатар”, Министарство финансија у Београду. Седницом је председавала Јасмина
Миљковић, шеф ИПАРД Управљачког тела и начелник Одељења за управљање ИПАРД
програмом. 

На самом почетку седнице, присутнима се,
испред Министарства пољопривреде, шумарства
и водопривреде, обратио Сенад Махмутовић,
државни секретар, као и Гојко Станивуковић,
државни секретар у Министарству финансија и
Национални службеник за одобравање.
Представници Европске комисије, Frank Bollen и
Marius Lazdinis, изнели су своја запажања и
сугестије у погледу спровођења ИПАРД II
програма и представили новине које се очекују у
новом програмском периоду.

Након одржане седнице ИПАРД II Одбора за праћење, за представнике Европске комисије,
Делегације Европске уније у Републици Србији, Управљачког тела и ИПАРД агенције
организована је теренска посета ИПАРД корисницима. 
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ИПАРД Управљачко тело припремило је Годишњи извештај о спровођењу ИПАРД II програма за
2021. годину. Извештај укључује и резултате у реализованим позивима за Меру 1 и Меру 7 који
се односе на учешће младих пољопривредника и жена, као категорија корисника ИПАРД
подстицаја. 

Годишњи извештај о спровођењу ИПАРД II
програма за 2021. годину

Том приликом, они су посетили кориснике који су успешно реализовали своје инвестиције у
оквиру Мере 3 - Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга
пољопривредних производа и производа рибарства, и то: „Фрувита” д.о.о Смедерево (прерада
воћа), „Петковић” д.о.о Параћин (прерада меса), као и „Воћар” д.о.о Свилајнац (прерада воћа).
Поред тога, током теренске посете обишли су и „Винарију Александровић”, која је конкурисала
за ИПАРД подршку у оквиру Мере 7 - Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој
пословања и којој је исплаћен први аванс за изградњу смештајних капацитета.

УЧЕШЋЕ МЛАДИХ ПОЉОПРИВРЕДНИКА И ЖЕНА 
У РЕАЛИЗОВАНИМ ПОЗИВИМА

У циљу задржавања младих на селу, кроз ИПАРД II програм посебна пажња посвећена је
младим пољопривредницима, до 40 година старости у тренутку подношења захтева за
одобравање пројекта, који могу остварити бесповратну подршку од 65% у оквиру Мере 1 и Мере
7. Такође, они остварују и предност приликом бодовања и рангирања пројеката.

Осим тога, ИПАРД II програм пружа подршку и за јачање положаја жена у пољопривреди. Као
кориснице ИПАРД подстицаја, жене могу остварити бесповратну подршку у износу од 60% у
оквиру Мере 1, односно 65% у оквиру Мере 7. Као и у случају младих пољопривредника, жене
кориснице приликом бодовања и рангирања добијају додатне бодове чиме могу осигурати
бољу позицију на ранг-листи.
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Млади пољопривредници и жене, са укупно 1.222 поднета захтева остварили су учешће од 55%
у укупном броју поднетих захтева у оквиру шест позива за Меру 1 и два позива за Меру 7 и
износом захтеваних трошкова од 192,2 мил. EUR (44% од укупно захтеваних трошкова). У
укупном броју поднетих захтева и укупно захтеваним трошковима млади пољопривредници
учествују са 60%, а жене са 40%. 
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Укупан број поднетих захтева од стране младих
пољопривредника у Мери 1 износио је 638, што
представља пораст у односу на претходно годишње
извештавање за 22%. Захтевани трошкови износе 95,7
мил. EUR.

Мера 1 – Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава

У оквиру Мере 1 млади пољопривредници и жене поднели су укупно 1.004 захтева, што чини
63% укупног броја поднетих захтева за Меру 1, са укупно захтеваним трошковима у износу од
143 мил. EUR.
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РЕЗУЛТАТИ ПОЗИВА ДО КРАЈА 2021. ГОДИНЕ

Са аспекта броја поднетих захтева према мери, категорија младих пољопривредника је
заступљенија у оквиру Мере 1, а жена у оквиру Мере 7.

Графикон: Приказ броја поднетих захтева од стране младих пољопривредника и жена по
позивима

Млади пољопривредници Жене

МЛАДИ ПОЉОПРИВРЕДНИЦИ

638 ЗАХТЕВА

40%<40

ЖЕНЕ
366 ЗАХТЕВА

23%

Укупан број захтева који је поднет од стране жена
носилаца пољопривредних газдинстава за Меру 1 је
366, што представља пораст у односу на претходно
годишње извештавање за 31%. Захтевани трошкови
износе 47,3 мил. EUR.



ЖЕНЕ

У оквиру Мере 1, 535 младих пољопривредника и жена добило је Решење о одобравању
пројекта, са износом одобрених прихватљивих трошкова од 37,6 мил. EUR. 

МЛАДИ ПОЉОПРИВРЕДНИЦИ
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У оквиру Првог позива за Меру 7 млади пољопривредници и жене су поднели укупно 218
захтева у износу од 49,3 мил. EUR. 

Према подацима из извештаја, највеће интересовање у оквиру Мере 1 млади пољопривредници
и жене исказали су у позивима који су се односили на набавку новог трактора. 

До краја 2021. године исплаћено је 420 захтева у износу од 16,6 мил. EUR јавне подршке,
од чега је 12,5 мил. EUR допринос ЕУ. Кроз ИПАРД програм, своје инвестиције успешно
је реализовало 268 младих пољопривредника у вредности од 10,7 мил. EUR и 152 жене
кориснице у вредности од 5,9 мил. EUR.

Мера 7 – Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој пословања

93 ЗАХТЕВА

30%<40

Нешто веће интересовање за подршку у Сектору руралног туризма исказале су жене са 125
поднетих захтева, у вредности од 28,8 мил. EUR, у односу на младе пољопривреднике који су,
за реализацију планираних инвестиција у вредности од 20,5 мил. EUR, поднели 93 захтева. 

125 ЗАХТЕВА

40%

Након што су добили Решење о одобравању пројекта, реализацију инвестиција у вредности од
око 5 мил. EUR била је у прилици да започне трећина од укупног броја поднетих захтева
младих пољопривредника. Са друге стране, 29 жена којима је одобрен пројекат у износу од око
4,6 мил. EUR могло је да почне са реализацијом планираних инвестиција.
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Пример доброг пројекта

„Фрувита” д.о.о. је за наведени пројекат остварила подстицај у
оквиру Другог јавног позива за Меру 3 у Сектору прераде воћа.
Висина инвестиције износила је око 2,5 мил. EUR, док је
кориснику исплаћена подршка од близу милион евра, при чему
је допринос ЕУ преко 700 хиљ. EUR. 

Представници „Фрувита” д.о.о. наглашавају да је квалитет
приоритет у њиховом пословању, као и континуирано
увођење иновација. У прилог томе говори чињеница да су
увели HACСP стандард и пре него што је то постала
законска обавеза. Први су на овим просторима понудили
100% воћне сокове, оне који нису произведени из
концентрата, и премијум квалитет у ПЕТ амбалажи. Тако су
се и одлучили да уз подршку ИПАРД програма набаве и
најсавременију асептичну линију за пуњење воћних сокова
SERAC и сместе је у погон у селу Луњевац. 

Након Девете седнице ИПАРД II Одбора за праћење,
представници Европске комисије, Делегације Европске
уније у Републици Србији и ИПАРД Оперативне структуре
посетили су неколико ИПАРД корисника у оквиру Мере 3 и
Мере 7. Први корисник у оквиру теренске посете била је
компанија „Фрувита” д.о.о. и њен производни погон у селу
Луњевац крај Смедерева.

„Фрувита” д.о.о. основана је 2003. године у смедеревско-
грочанском крају, надалеко познатом по производњи
брескви и јабука, али и шљива, трешања, кајсија и крушака.
„Фрувита” д.о.о. се бави производњом воћних сокова,
нектара, напитака, као и воћних каша. Поред погона у
Луњевцу, у селу Колари „Фрувита” д.о.о. располаже
најсавременијом линијом за производњу воћних каша и
јединственом линијом за цеђење свежег воћа. У погону се
прерађују само зрели, здрави и неоштећени плодови свежег
воћа који се набављају од локалних произвођача.
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За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД II програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?
За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или путем Инстаграм и Фејсбук страница!

„Асептично пуњење је финални корак читавог процеса, посвећен врхунском укусу, а састоји се од
стерилизације амбалаже и пуњења амбалаже стерилним производом у стерилним условима. Ова
линија је срце наше производње и омогућиће нам да у наредној деценији производимо сокове
врхунског квалитета. Без подршке ИПАРД програма у овом тренутку не бисмо били у могућности да
инвестицију реализујемо. Ова инвестиција нам је донела већи удео на тржишту и раст извоза од чак
50%”, кажу у компанији и наглашавају да нису имали већих проблема у самом поступку одобравања
ИПАРД подршке, као ни у захтевном процесу набавке производне линије направљене по мери.  

Извор фотографије: https://www.fruvita.com/

У билтену су коришћене фотографије из следећих извора: https://unsplash.com/ и http://www.freepik.com">Designed by grmarc / Freepik</a>, као и ауторске
фотографије МПШВ

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/

